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природного відбору та селекції кращих соціокультурних зразків 

поведінки організацій. 

Освіта як культурна система має значний структурний блок 

«пам’яті». Вітчизняна освітня система через те, що тривалий час 

функціонувала у дефіцитарному контексті, сильно зростила частоту 

циклів звернення до системного блоку памяті, традиційності та 

інерційності, який фактично і сприяв її виживанню в умовах недостачі 

матеріальних резурсів. Ця сітка семантичних значень наразі стала 

дуже міцною, з густими вузлами, і тому новації із зовнішнього 

довкілля із великими труднощами проходять через неї на шляху до 

керуючого об’єкта. Але тут і закладена внутрішня доцільність 

хронократії (що діє як запізнення через обробку у семантичній сітці 

значень) – мінімізувати втрати від окремих деструктивних 

антропогенних факторів впливу на системний розвиток, забезпечити 

прогресивну системну еволюцію. 

Хронократія не тільки сумісна з демократією, а і є її необхідною 

умовою. Оцінюючи запас міцності суспільства щодо антропогенних 

катастроф за критерієм якості регуляторних механізмів культури, що 

складаються із трьох компонентів: організаційна складність 

суспільства (його внутрішнє різноманіття), інформаційна складність 

культури соціуму, когнітивна складність середньостатистичного носія 

культури, до цього переліку в ролі найвагомішого регуляторного 

механізму слід додати час. 
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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВ  

В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 

В умовах третьої хвилі глобалізації важливу роль в розвитку 

країн відіграє цифрова економіка, найголовнішим фактором якої є 

інформація та знання, а також шляхи доступу до них. По всьому світу 

частка традиційної економіки зменшується, а цифрової – збільшується, 

надаючи могутні переваги для країн та бізнесу. 

Цифрова економіка створює нові продукти, формує нові потреби, 

а швидкість і обсяг отримання інформації збільшуються з кожним 

днем. Всі ці процеси відкривають значні можливості для створення і 
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розвитку бізнесу, заснованого на нових технологічних рішеннях або 

бізнес-моделях, які не застосовувалися раніше. На сучасному етапі 

розвитку світової економіки все більше уваги приділяється цифровим 

технологіям та електронному бізнесу. Сюди спрямовуються 

інвестиційні потоки та тут накопичуються людські та фінансові 

ресурси світу. 

Сьогодні Україна знаходиться на унікальному етапі розвитку, 

коли є шанс зробити так званий «цифровий стрибок» у ключових 

сферах економіки. Тобто, швидко перейти на новий щабель розвитку в 

цих сферах, минаючи проміжні стадії, і почавши використання відразу 

сучасних систем, минаючи кілька поколінь технологій. У країни 

присутні всі можливості та потенціал інтегруватися в загальний тренд. 

Оскільки ми концептуально рухаємося в глобальний світ, у нас немає 

іншого шляху.  

Все вищезазначене засвідчує, що зміняюєть світ в якому діють 

підприємтсва і вони повинні адаптуватися до цифрових 

трансформацій, завойовуючи нові ніші або трансформуючи вже 

існуючі. Загальновизнаною технологію забезпечення адектватної 

реакції підприємств на розвиток і активне поширення по всьому світу 

нових інформаційних технологій є стратегічне управління їх 

розвитком, що дозволяє досягти ефективності діяльності в 

довгостроковій перспективі. 

Нині підприємства і цілі галузі обирають для себе шлях 

цифровізації розвитку як єдину можливість відповідати умовам 

навколишнього світу, що нестримно зміняюються. Завдяки цьому 

цифрова трансформація промисловості, торгівлі, державного сектора і 

інших сфер вже сьогодні міняє життя кожної людини і кожного 

підприємства.  

Цифрова економіка характеризується як інноваційна і динамічна, 

що базується на активному впровадженні інновацій та інформаційно-

комунікаційних технологій в усі види економічної діяльності та сфери 

життєдіяльності суспільства, дозволяючи підвищити ефективність та 

конкурентоспроможність окремих підприємств, економіки загалом та 

рівень життя населення. Цифрова економіка виступає основою 

Четвертої промислової революції та третьої хвилі глобалізації [1].  

Цифрова економіка переплітається з традиціийною економікою, 

роблячи чітке розмежування все складнішим. Адже основними 

продуктами цифрової економіки є ті ж самі товари і послуги 

традиційної економіки, однак вони надаються за допомогою 

комп’ютерного обладнання і цифрових систем на кшталт глобальної 

мережі Інтернет. Це має свої переваги, головною з яких є підвищення 
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доступності звичайних користувачів до певних ринків, а не лише 

великих компаній, зниження трансакційних витрат, підвищення 

ефективності і конкурентоспроможності.  

Характерною особливістю цифрової економіки є її зв’язок з 

економікою на вимогу (on-demand economy), яка передбачає не продаж 

товарів і послуг, а отримання доступу до них саме в той момент, коли 

це потрібно. Отримання замовлень відбувається онлайн, а їх 

виконання – офлайн. Переваги економіки на вимогу це: висока 

швидкість отримання необхідної послуги або товару; зниження їх 

вартості для кінцевого користувача завдяки зниженню кількості 

посередників; спрощення виходу постачальників товарів і послуг на 

користувачів.  

Цифрова трансформація підприємства – це впровадження 

сучасних технологій в його бізнес-процеси. Цей підхід має на увазі не 

лише установку сучасного устаткування або програмного 

забезпечення, але і фундаментальні зміни в підходах до управління, 

корпоративної культури, зовнішніх комунікаціях. В результаті 

підвищуються продуктивність кожного співробітника і рівень 

задоволеності клієнтів, а компанія отримує репутацію прогресивної і 

сучасної.  

Водночас слід зауважити, що цифровізація – це не лише 

програма проектів по автоматизації бізнес процесів і технології. В силу 

високого рівня автоматизації, наявності і доступності цифрових 

технологій і систем, трансформації схильні не лише і не стільки 

процеси – скільки основні продукти. Таким чином розмова про 

«Стратегію цифровизації» і продуктову стратегії підприємства – як 

про окремі незалежні напрями (документах і процесах) – ознака 

недостатньої міри готовності підприємства, неповного розуміння усіх 

аспектів його цифрової трансформації.  

Пропозиція нових цифрових або цифровізованих продуктів і 

сервісів, хоч і формує основу цифрової стратегії підприємства, проте 

не єдиний напрям проектів типової дорожньої карти цифрової 

трансформації. Другим, не менш значимим компонентом, є цифрова 

трансформація активів, устаткування у виробничому процесі, 

основних бізнес-процесів, створення цифрових каналів взаємодії. В 

результаті цифрові технології дозволяють оптимізувати витрати, 

збільшити прибутковість існуючих активів і підвищити дохідність. 

Використання цифрових технологій також може стати рішенням для 

багатьох проблем бізнесу, пов’язаних, наприклад, з великою 

географією країни, якістю транспортної інфраструктури або нестачею 

робочої сили. Ці три напрями охоплюють перелік проектів і програм, 
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але також необхідно не забувати про два аспекти цих програм – це 

застосування нових економічних моделей і наявність відповідним 

чином підготовленого персоналу. 

Цифрова епоха вже настала, і бізнес міняється швидше, ніж 

коли-небудь раніше, тому бізнесу не можна ігнорувати тенденції, які 

на даний момент формуються і набирають оберти: великі дані, 

нейронні мережі, інтернет речей та інші сучасні інструменти, що 

грунтуються на використанні цифрових технологій. За таких умов 

підтримка конкурентоспроможності підприємств вимагає його 

постійної модернізації, адаптації і розвитку на принципах цифрової 

трансформації, причому ефективність даних процесів забезпечується 

адекватною системою стратегічного управління, компоненти якої 

повинні включати систему стратегічного аналізу і оцінки впливу 

факторів цифровізації, формування цифрових альтернатив розвитку 

продуктів і послуг, виявлення і постановку стратегічних цілей 

цифрової трансформації підприємства і визначення іструментів з 

урахуванням ключових напрямків цифровізації.  
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РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ: 

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

 

Сучасне сільське господарство є складною багатокомпонентною 

системою, управління якої спрямоване, перш за все, на вирішення 

проблем оптимального використання земельних, трудових і 

матеріально-технічних ресурсів з метою підвищення ефективності 

виробництва. Для визначення потенціалу підприємства необхідно 

зупинитись на теоретичних підходах до визначення категорії 

ресурсного потенціалу у дослідженнях вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів. Сьогодні існує безліч визначень та трактувань 

понять «потенціал», «ресурси», «ресурсний потенціал» 

Згідно з економічним словником «ресурс» – це запас, 

накопичення, можливості. У ширшому розумінні ресурс – це все, що 


